

Школьный музей.

Есть события, над которыми не властно время, и чем дальше в прошлое уходят годы, тем яснее становится их величие. К таким событиям относится Великая Отечественная война. День Победы спустя 79 лет остаётся радостным и в то же время трагическим. В памяти и по сей день, живы бессмертные подвиги солдат и мирного населения, страдания детей и матерей, безмерное мужество советского народа. Никогда не исчезнет гордость за наших защитников, приближавших Великую Победу. С февраля 2025 по апрель 2025 в Зале Боевой Славы была организована выставка «Выпускники Карпогорской школы в годы Великой Отечественной войны». Были проведены экскурсии, на которых ребята узнали о первом выпуске средней школы-1938. Особенным был выпуск 1941 года. Это был последний мирный довоенный выпуск. Мы называем его «огненным выпуском», т.к. все ученики этого класса прошли сквозь тяжелейшие военные годы. Из 29 выпускников 15 человек принимали участие в Великой Отечественной войне. 10 человек навеки остались девятнадцатилетними, они погибли на фронтах войны, защищая нашу Родину. Домой вернулись в только пятеро, из них 2 девушки. 7067 пинежан сражались на фронтах Великой Отечественной войны.

3824 человека из Пинежского района отдали свои жизни и не вернулись с полей сражений. Среди тех, кто боролся с фашизмом, были учителя и ученики Карпогорской средней школы. 80 выпускников школы приняли участие в Великой Отечественной войне, 35 из них не вернулись домой.

